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Тържествена света литургия в ПКСХП “Св. 
Александър Невски” по повод една година от 
избора и интронизацията на Българския 
патриарх Даниил

На 30 юни се изпълва една година от избора и интронизацията на Българския 
патриарх и Софийски митрополит Даниил, който бе избран за предстоятел на 
родната ни църква на състоялия се Патриаршески избирателен църковен 
събор на 30 юни 2024 г.

По този повод в ПКСХП „Св. Александър Невски“ Негово Светейшество 
възглави празничната света Литургия, като бе в съслужение с Техни 
Преосвещенства Мелнишкия епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод, 
Велбъждския епископ Исаак – викарий на Софийския митрополит, 
Левкийския епископ Климент – викарий на митрополита на САЩ, Канада и 
Австралия, архим. Йоан – протосингел на Софийска св. митрополия, архим. 
Флавиан, архим. Януарий – игумен на Искрецкия манастир, архиерейски 
наместници, столични свещеници и храмовото духовенство, както и 



протодяконите Иван Петков и Деян Коруновски и дякон Борислав Василев.

В словото си Негово Светейшество каза, че „след Възкресението на Господ 
Иисус Христос и след изпращането на Светия Дух – тогава апостолите 
напълно разбраха какво се беше случило през тези три години, но и разбраха 
какво означава Той да пребивава в тях неразлъчно, какво означава 
Христовата любов, от която нищичко от тук нататък нямаше да може да ги 
раздели. И за това те безстрашно отидоха навсякъде, където Господ ги 
изпрати. Апостолите стигнаха до Испания, до Индия, Северна Африка и до 
ден днешен виждаме, че се изпълняват тези Христови думи – че Евангелието 
ще бъде проповядвано из целия свят и всички народи ще чуят на своя език 
проповедта за покаянието и прошката на греховете в името на Господ Иисус 
Христос… И тогава, както Господ е казал, не може да се скрие град, който е 
навръх планина. Когато е неразделена любовта между нас, това ще просвети 
и човеците – и ще видят, ще се прояви Христовата сила, Христовият 
промисъл и това ще ги привлече да пожелаят и те да се научат как вместо да 
мразят, как вместо да завиждат, как вместо да униват в скука и в отчаяние – 
и за тях има Божи промисъл да се променят, да вкусят от Христовата любов и 
да заживеят с този живот, който Господ Иисус Христос донесе“, каза в 
словото си Негово Светейшество и допълни, че „пред нас стои неумолимо 
заповедта, която Господ ни е заповядал – да бъдем едно и да се стараем с 
всичките си действия и мисли да не нарушаваме това единство – Бог да ни 
помага в това. Това е най-важното нещо, защото има ли едномислие сред нас 
– Бог ще посочи верния път за разрешаване на всеки един проблем в 
съвременното българско общество и въобще в света“.

От името на министър-председателя Росен Желязков г-н Никола Петков и.д. 
директор на Дирекция „Вероизповедания“ на МС поднесе букет и 
поздравителен адрес по повод годишнината от избора и интронизацията на 
патриарх Даниил. Богослужението завърши с многолетствие.

Основните тържества по повод първата година от избора и интронизацията 
на Българския патриарх Даниил ще се състоят на 1 юли в Рилската света 
обител, където ще бъде извършена и епископската хиротония на архим. Йоан 
за Браницки епископ.
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